
ESTADO DO RIO DE JANEIRO
MUNICÍPIO  DE ANGRA DOS REIS
CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

Ata da Reunião Ordinária do Pleno do Conselho Municipal de Educação -
13/09/2022

Aos treze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se

reunião ordinária do Pleno do Conselho Municipal de Educação de Angra dos Reis

(CME/AR) com a participação, de forma presencial na sede deste Conselho,

dos(as) conselheiros(as): Luís Claudio, Eliana Teixeira, Sandra Regina Cardoso de

Brito, Neide Azevedo, Felipe de Oliveira Melo, Eliane Pimenta, Maria Andréia de

Almeida Ribeiro, Alcir Campos, Débora Fraga, Fabiana Almeida e Carina Vitória

(estagiária) e, virtualmente, através da plataforma Google Meet, dos

conselheiros(as): Silvia Almeida Lira, Lucinda de Oliveira Cordoeira, Ana Rosa

Vieira dos Santos Aguiar, Maria Elisa de Andrade Sant’Anna, Catia Regina Ribeiro

do Nascimento Maia, Renato Andrade, Catia Cilene Tiotonio de Sousa, Amália

Cristina Portella de Almeida Daher, Wellington Pereira da Silva, Mariana Máximo,

Maria Helena, Guilherme, Alex Almeida, Elisabeth. Luís Claudio, iniciou a reunião

informando as justificativas: Rodrigo Andrade e Norielem Martins, impossibilitados

de participar devido à mudança de data. Na sequência, procedeu-se à leitura da ata

da reunião do Pleno realizada no mês de agosto. Após leitura e aprovação da ata,

deu-se início aos trabalhos com a seguinte pauta: 1) Organização: 1.1. participação

dos conselheiros, 1.2. calendário, 1.3. comissões dos eventos e relatores das

minutas de deliberações, 1.4. Medalha Prof. Jair Travassos (19/10/2022), 1.5.

Seminário de Educação Infantil, Alfabetização e Diversidades (04/11/2022), 1.6.

Encontros da UNCME, 1.7. Recomposição e processo eleitoral do CME/CACS

FUNDEB - Gestão 2023-2026, 1.8. Coordenação das Câmaras de Legislação e

Normas e de Educação Básica, 1.9. Deliberações CME 2022 e Fórum Deliberativo

de Educação Inclusiva (Câmara de Legislação e Normas), 1.10. Processos das

escolas (Câmara de Educação Básica); 1.11. Reuniões e repasses da CACS

FUNDEB, 1.12. Audiência Pública; 2) Informes gerais. Sobre o primeiro ponto da

pauta, Luís Claudio chamou a atenção dos presentes para as faltas às reuniões

ordinárias do Pleno, ressaltando a necessidade de que o titular ou seu suplente

precisam estar presentes, sendo justificadas as faltas nos casos em que não seja

possível a representação da categoria. Explicou que Eliana organizou planilha para
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acompanhamento das presenças e identificou que há categorias que não se fizeram

representar em várias reuniões, o que, segundo nosso Regimento, pode acarretar

destituição do cargo. Luis também falou sobre a necessidade de realizar reuniões

das Câmaras. Discutiu-se a dificuldade encontrada pelos conselheiros para se

ausentar de seus espaços de trabalho mais de uma vez no mês. Em função disso,

aprovou-se a proposta de que nas próximas reuniões ordinárias do Pleno, seu

tempo de duração será dividido com as Câmaras: será iniciada com uma pauta

geral do Pleno, após a qual os conselheiros se dividirão em suas Câmaras para

trabalharem em suas demandas específicas. Discutiu-se também a necessidade de

elegermos coordenadores das Câmaras de Educação Básica e Legislação e

Normas. Respectivamente foram aprovados os nomes de Helena, representante de

estudantes, e Mariana Máximo, representante de diretores de escolas públicas

municipais para estas funções. Sobre a construção de deliberações, discutiu-se que

não haverá tempo hábil para finalizarmos todas as que foram inicialmente propostas

para o ano 2022, por isso será priorizada a finalização das Deliberações cujo

trabalho já foi iniciado: a de Educação de Jovens e Adultos, que é objeto de parceria

com o NEDEJA/UFF (atualmente normatizada pela Deliberação nº 002/CME/2007) -

Relatores: Norielem, Eliana, Luís Claudio, Felipe e Sandra; e a de Educação

Especial (atualmente normatizada pela Deliberação nº 004/CME/2015) - Relatores:

Lucinda, Elaine, Renato Andrade. A Deliberação Nº 10, que trata das Normas para

Autorização e encerramento de funcionamento de escolas (Relatores: Eliana

Teixeira e Luís Claudio) já foi aprovada pela Câmara de Legislação e Normas e está

em análise na Procuradoria. Normativas cujos trabalhos de revisão/elaboração

ainda não foram iniciados: a. Educação Infantil (sem relatores), b. Ensino

Fundamental (sem relatores), c. Educação do Campo (Norielem Martins e Eliana

Teixeira), d. Educação Escolar Quilombola (Norielem Martins e Eliana Teixeira), e.

Educação das relações Étnico-raciais (Norielem Martins e Eliana Teixeira), f. ⅓ de

carga horária para coordenação (sem relatores), g. Autonomia das unidades de

ensino sobre a construção do calendário escolar, do recreio, do horário de entrada e

saída, etc (sem relatores). Em relação ao processo de revisão da normatização

referente à Educação Especial, a Comissão de Relatores explicou que o processo

de elaboração da atual deliberação deu-se por meio da realização de um Fórum
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Deliberativo que deve ser novamente realizado para discutir as alterações

necessárias. A Comissão está organizando o calendário. Na sequência, a Comissão

Organizadora da Medalha Professor Jair Travassos, composta por Luís Claudio,

Alcir Campos, Débora Fraga, Guilherme e Rodrigo Andrade, informou aos presentes

que o edital foi publicado e reforçou a data limite para que as instituições enviassem

suas indicações (26 de setembro). Em relação ao Seminário de Educação Infantil,

Alfabetização e Diversidade, a Comissão Organizadora, composta por Eliana,

Amália, Felipe, Helena, Norielem, Neide, Débora Justino e Fabiana propôs a data de

04 de novembro para sua realização, que foi aprovada pelo Pleno. Sobre os

Encontros da UNCME, a Presidência consultou os conselheiros interessados em

participar, sendo aprovados os seguintes nomes: XXI Encontro Estadual da

UNCME/RJ, 20 e 21 de outubro - Quatis/RJ: Alcir, Neide, Felipe, Débora Fraga,

Fabiana, Sandra, Eliana Nóbrega, Helena, Silvia Lira; XXXI ENCONTRO

NACIONAL DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO – 3O ANOS DE

UNCME, 16, 17, 18 e 19 de novembro - Cabo de Santo Agostinho/PE: Alcir, Silvia

Lira, Eliana, Luís, Débora Fraga, Vanessa, Mariana Maximo, Alex Almeida. Dando

sequência à pauta, aprovou-se as principais datas para o processo de

Recomposição e processo eleitoral do CME/CACS FUNDEB - Gestão 2023-2026,

ressaltando-se que a publicação dos novos conselheiros deve ocorrer até 20 dias

antes do final do mandato. Datas aprovadas: indicação das instituições: 18 de

novembro; Eleição: 25 de novembro. Para Comissão Eleitoral foram aprovados os

seguintes nomes: Luís Claudio, Maria Helena, Maria Elisa e Sandra Cardoso.

Processos das escolas (Câmara de Educação Básica) Públicas - foram feitas visitas

e as pendências foram informadas à SEJIN: E.M. Joaquina Maria Rosa dos Santos,

E.M. Prefeito João Gregório Galindo, E.M. de EJA Antônio Dias Lima, CEMEI

Parque Mambucaba II, E.M. de EJA Professor Fabiano Avelino da Silva, CEMEI

Jovino Rodrigues da Silva. Ainda falta realizar visita: CEMEI Samuel Cardoso dos

Santos. Escolas privadas com processos ainda pendentes: C.E. Inácio Medeiros de

Monsuaba, CEIM Point Kids Jacuecanga, Creche Mirandinha, J.I. Brincando e

Aprendendo Colegio Interativo, J.I. Comecinho de Vida LTDA, J.I. Construindo um

Sonho, C.E. Cantinho do Céu LTDA, Espaço Florescer Educação Infantil, C.E.

Trindade, C.E. Maia Jardim de Infância Criança Feliz, C.E. Saber, C.E. Tavares

https://uncme.org.br/novo/blog/xxxi-encontro-nacional-dos-conselhos-municipais-de-educacao-3o-anos-de-uncme/
https://uncme.org.br/novo/blog/xxxi-encontro-nacional-dos-conselhos-municipais-de-educacao-3o-anos-de-uncme/
https://uncme.org.br/novo/blog/xxxi-encontro-nacional-dos-conselhos-municipais-de-educacao-3o-anos-de-uncme/
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Soares/ J.I. Pintinho Dourado, J.I. Pingo de Gente e J.I. Primeiros Passos.

Passando aos informes da Câmara CACS FUNDEB, a presidente informou que

foram apreciadas e validadas as prestações de conta do 1º, 2º e 3º bimestres.

Informou ainda que serão feitas visitas aos transportes financiados com recursos do

PNATE e que houve reunião com a SEJIN para tratar das condicionalidades

previstas na lei do FUNDEB, com o objetivo de verificar se o município estava apto

a receber a complementação do VAAR. Constatou-se que o município atendia a

todas as condicionalidades. Luís alertou, porém, que após esta reunião a Uncme

informou que todos os municípios do estado podem perder o recurso do VAAR pois

o Rio de Janeiro ainda não atualizou sua legislação do Regime de Colaboração e

que a Uncme encaminhou ofício à ALERJ solicitando celeridade no processo de

tramitação. Ao final da reunião a conselheira Fabiana encaminhou ao pleno a

solicitação de esclarecimento junto à SEJIN a respeito do cargo de berçarista e de

falta de profissionais nas creches. Apresentou uma lei municipal que cria 210 cargos

e que os aprovados no último concurso ainda aguardam chamada. Discutiu-se que

a criação dos cargos não necessariamente obriga o município a chamar todos os

aprovados, mas que apenas autoriza o mesmo a ter este quantitativo em seu

quadro de profissionais, caso seja necessário. Aprovou-se que o CME encaminhará

ofício à SEJIN solicitando esclarecimentos sobre a denúncia de falta desses

profissionais na rede. A conselheira Neide pergunta se os presentes têm

conhecimento sobre o andamento dos processos de construção da escola

quilombola e da escola indígena. Eliana esclarece que o CME não tem informações

atualizadas no momento. Neide solicita que também seja encaminhado ofício

pedindo informações a respeito, proposta acatada pelo Pleno. Finalizando a

reunião, a presidência questiona se algum membro deseja compor a Comissão para

realização da Audiência Pública aprovada no último Pleno. Felipe, que precisou

ausentar-se da reunião mais cedo, deixou seu nome com a conselheira Sandra,

informando que tal audiência tinha sido aprovada em assembleia do Sepe, realizada

no dia 10 de setembro, e que ele representaria o Sindicato na Comissão

Organizadora. Vários conselheiros apontaram dúvidas quanto ao objetivo da

referida Audiência e deliberou-se que este ponto de pauta será retomado na

próxima reunião do Pleno. A presidência informou que, de acordo com o calendário,
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a próxima reunião do Pleno ocorrerá em 04 de outubro, às nove horas. Sem nada

mais a registrar, encerro a presente Ata.

Ata aprovada pelos Conselheiros presentes na reunião do Conselho Pleno do dia

04/10/2022.


